Урок образотворчого мистецтва, 4 клас. (Підготувала: Резніченко В.С. – учитель образотворчого мистецтва комунального закладу «Навчально – виховне об’єднання - «Загальноосвітня школа I-III ступенів №31 з гімназійними класами, центр дитячої та юнацької творчості «Сузір’я» Кіровоградської міської ради Кіровоградської області».)
Тема. Відмінність планів у відкритому просторі.
Мета: формувати компетентності:
ключові (вміння вчитися – самоорганізовуватися до навчальної діяльності у взаємодії, соціальну – брати на себе відповідальність за ефективне здійснення презентації результатів роботи, загальнокультурну – дотримуватися норм мовленнєвої культури, зв’язко висловлюватися в контексті змісту самостійно опрацьованого  матеріалу підручника й додаткового матеріалу, здоров’язбережувальну (життєві навички, що сприяють соціальному здоров’ю) – слухати пояснення вчителя, а у разі необхідності звертатися з проханням про індивідуальне консультування);
предметні: 
· ознайомити учнів з явищем повітряної перспективи;
· розширити відомості про жанр образотворчого мистецтва – пейзаж на основі споглядання картин відомих художників (М.Реріх, А.Куїнджі, А. Васнєцов);
· вдосконалювати навички створення тематичної композиції гірського пейзажу з передачею плановості відкритого простору за допомогою кольору та тону;
· виховувати естетичні почуття, смак, любов до рідної природи, акуратність у роботі з фарбами.

Обладнання: альбом, простий олівець, фарби, склянка для води, пензлик, палітра. 
Наочність: репродукції гірських пейзажів (М.Реріх «Еверест»,  М.Реріх «Канченджанга», А. Куїнджі «Ельбрус», А. Куїнджі «Гірський пейзаж», А. Васнєцов «Виглядж з Ластівчиного гнізда»), декоративна рамка «Картинна галерея», табличка з «неправильним» словом, маркер, альбом передачі плановості простору, фізична карта України, схема «Етапи зображення гірського пейзажу», плакат «Фізкультхвилинка», критерії оцінювання робіт, рефлексія.
Тип уроку: комбінований.

Основна образотворча проблема: композиція.

Вид художньої діяльності – зображення на площині.
Методи і прийоми роботи: розповідь, бесіда, пояснення, вправи, практична робота, інструктаж.

Хід уроку
І. Організаційна частина 
ІІ. Актуалізація опорних знань.

· Діти , хочете дізнатися з чим ми сьогодні познайомимося на уроці?
Тоді виконайте цікаве завдання. Розгадайте зачакловане слово!
Вправа 1: «Зачакловане слово».

Перед учнями на дошці розміщене «неправильне» слово з різнокольорових літер. Необхідно пригадати які кольори відносяться до теплих, а які до холодних. Тоді в «неправильному» слові закреслити літери написані холодними кольорами і прочитати утворене слово з теплих кольорів.

РГОІРСПЬКНИЙЕПЕЛЙЗАЖ
Вийшло – «гірський пейзаж».
ІІІ. Оголошення теми та мети уроку.

Вчитель. Тема нашого уроку: «Відмінність планів у відкритому просторі».

Сьогодні на уроці ми з’ясуємо як передавати в малюнку простір та ознайомимося з явищем повітряної перспективи у передачі плановості відкритого простору за допомогою кольору та тону. А також завітаємо до картинної галереї та поглянемо на роботи відомих художників.

ІV. Мотивація навчальної діяльності

1.Бесіда.

- Діти, підніміть руку хто з вас бачив гори або був у горах? 
Гори – це ділянки земної поверхні, дуже підняті над рівнинами. Гора має вершину, підніжжя та схили. Схили бувають круті та положисті. Вершини гір можуть бути гострими, заокругленими, плоскими. Вони можуть бути вкриті льодовиками, снігами.

Гірські краєвиди дуже привабливі. 
· Які гори розташовані на території України? (Учні показують Кримські гори та Карпати на фізичній карті України).

На схилах Кримських гір та Карпат можуть зростати хвойні, мішані, листяні ліси.

Там водяться олені, ведмеді, кабани, білки, лисиці, борсуки, зайці, орли та інші тварини.

V. Повідомлення нового матеріалу

Темі гір присвячували свої твори багато художників.

Як ви думаєте чому? (Гірські краєвиди чарівні та неповторні, приваблюють своєю величчю та загадковістю).

1. Вправа 2: «Картинна галерея» (вчитель розказуючи вставляє в пусті віконечка декоративної рамки картини).
Я вас запрошую до картинної галереї де ми побачимо твори художників, які малювали гори.
Микола Реріх:
[image: image1.jpg]IIToch He X0YeThCs CHIITH.
TpeGa TPOXH BiIIOYHTH.
PyKH B CTOPOHY Ta BIrOpY —
Ha HOCOYKH IiTHsITHCE.
TIinHIMITE TOMBKY Bropy
Y na oTonsKH MOHMBHCE
PyKH B CTODOHH PO3BOITHM
OIycKaeM IIIaBHO BHH3
TIpHCiZaTH MH IOIHEMO,
JloGpe HOTH po3iMHEMO
Pa3 OpHCiTH — PYKH IPAMO,
Bcranu. 3HOBY Bce Tak caMo
BrpaBy Apy&KO IOYalH
Haxun BIIiBo — pa3, 1Ba, TpH!
BI1iBO, BIPABO IIOBEPHYIIHCH
Ocb po3MHHIII BXe i KiHeIlb
XTO X CTapaBcs — MOJIOJENb!

Di3KyIBTXBUIMHKA
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1.«Еверест»                                                           2. «Канченджанга».
У гірському краї прожив багато років відомий художник Микола Реріх. Погляньмо на його картини «Еверест» та «Канченджанга». Художник відобразив Гімалайські гори, що знаходяться на півночі Індії і являються найвищими у світі (понад 8 км). Обриси гірських хребтів, чарівні силуети гір то блакитно-сині у своїй холодній величі, то віддзеркалюють урочистий захід сонця, виграючи контрастними плямами оранжево-золотистих схилів на тлі холодно-фіолетових ущелин. 

Різні полотна художника – неоднакові за колоритом і кольором неба. 

· Спробуйте визначити, який напрям освітлення і час доби в кожній з картин.
(Діти визначають.)

Архип Куїнджі «Ельбрус»
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Погляньте на картину українського художника Архипа Куїнджі «Ельбрус». На ній зображена найвища гора в Росії. Ми бачимо величну долину, оточену високими Кавказькими горами. 
· Як автору вдалося передати так багато простору на полотні? 
У нас в Україні теж є гори – Карпати на заході та Кримські гори на півдні. Звичайно, вони не такі високі, як Гімалаї чи Кавказькі гори, проте дуже мальовничі. 
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Архип Куїнджі «Гірський пейзаж»
Карпатські гори вкриті густими лісами. На передньому плані вони мають темно-зелений колір; трохи далі видаються синьо-фіолетовими; найдальші та найвищі вершини вражають м'якою блакиттю. Гірські полонини поросли соковитою рослинністю і квітучими травами.
Аполінарій Васнєцов «Вигляд з Ластівчиного гнізда».
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Художник на картині відтворив гору Аю-Даг в Криму та прекрасний вид на Ялту, які видно з вікон замку Ластівчиного гнізда.
· Який настрій в картині, визначте пору року в пейзажі?

2. Демонстрація альбому передачі плановості простору

- Осягніть поглядом глибину простору в гірському пейзажі. Ви помітили, що обриси ближніх гір перекривають підніжжя дальніх; що гори, віддаляючись, змінюють своє забарвлення? 

- Це явище художники називають повітряною перспективою. 

- Чим далі від нас розташований предмет, тим світлішим він здається.
- В картині існує передній і дальній плани.

- Передній план художники виконують теплими кольорами, а дальній план – холодними.

Погляньте на демонстраційну схему. 
· Завдяки чому відбувається передача простору?

3. Послідовне виконання композиції (педагогічний малюнок):
1. Кладемо аркуш по вертикалі чи по горизонталі (відповідно до задуму).

2. Визначаємо, якими фарбами будемо працювати. Якщо ми обрали акварель, то лінії, намальовані олівцем, повинні бути ледь помітними.

3. Простим олівцем промальовуємо силуети гір. Починаємо роботу з переднього плану. Обмірковуємо, які елементи пейзажу ми зобразимо на передньому плані роботи перед горами: дерева, дорогу, будинки чи щось інше.
4. Гори на середньому плані композиції розташовуємо у проміжках між передніми. 
Роботу фарбами починаємо з визначення пори доби в нашій композиції. Відповідно до цього прописуємо колір неба. 

5. Залежно від вибору кольору неба гори в композиції матимуть відповідний відтінок. Починаємо працювати з гір на задньому плані роботи – вони найсвітліші. 

6. Гори на середньому плані композиції стануть трохи темнішими, тобто змінять насиченість і відтінок кольору. 

7. На передньому плані пейзажу гори найчіткіші; ще темніші, ніж на середньому плані. 
8. Прописуємо передній план композиції. Це можуть бути плями будинків і дерев на тлі гори. 
Фізкультхвилинка: «Розминка»
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VІ. Практичне виконання завдання. 

Учні виконують художньо-творче завдання: «Я в Карпати закохався».
Працюючи фарбами, спробуйте передати глибину простору кольором і тоном. Вчитель індивідуально коригує та усуває недоліки. 
VІІ. Практична робота учнів

VIII. Оцінювання художніх робіт учнів
Виставка робіт дітей. Діти оцінюють роботи своїх товаришів
Критерії оцінювання робіт

1. Композиція 
2. Колір 
3. Передача плановості
IX. Підсумок уроку.
Рефлексія:

Ми знаємо…

Ми вміємо…

Найбільшим нашим успіхом було…

X. Домашнє завдання. Прибирання робочих місць.







































































































































































































